

习近平向第六届中国国际进口博览会致信

新华社北京11月5日电 11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信。

习近平指出,2018年以来,进博会成功举办五届,依托中国大市场优势,发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献。

习近平强调,当前,世界经济复苏动力不足,需要各国同舟共济、共谋发展。中国将始终是世界发展的重要机遇,将坚定推进高水平开放,持续推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能,以中国新发展为世界提供新机遇;充分发

挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场;更好提供全球共享的国际公共产品服务,助力推动构建开放型世界经济,让合作共赢惠及世界。

第六届中国国际进口博览会当日在上海市开幕,主题为“新时代,共享未来”,由商务部和上海市人民政府主办。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》出版发行

新华社北京11月5日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

实现现代化是近代以来中国人民矢志奋斗的梦想。中国共产党一百多年团结带领中国人民追求民族复兴的历史,也是一部不断探索现代化道路的历史。在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上,经过十八大以来在理论和实践上的创新突破,我们党成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现

代化创造了人类文明新形态,展现出现代化的新图景。实践证明,中国式现代化走得通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,进一步深化了对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中

国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行,对于新时代新征程以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分7个专题,共计522段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2023年10月18日期间的报告、讲话、说明、演讲、谈话、贺信、回信、指示等220多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

“习近平主席致信让我们感受到中国推进高水平开放的坚定决心”

——来自第六届进博会参展跨国企业和与会嘉宾的心声

11月5日,国家主席习近平向第六届中国国际进口博览会致信,在参展跨国企业和与会嘉宾中引发热烈反响。

他们表示,习近平主席致信充分肯定了进博会的重要作用,从中感受到中国坚定推进高水平开放、与世界共享发展机遇的决心,也增强了在华外资企业深耕中国市场、实现互利共赢的信心。

坚定推进高水平开放——

“让中国大市场成为世界共享的大市场”

从跨国大公司到家族小企业,从亚洲腹地到非洲之角,来自154个国家、地区和国际组织的来宾齐聚本届进博会,企业参展数量和展览面积再创历史新高。

习近平主席在致信中充分肯定了进博会的重要作用,指出进博会“对加快构建新发展格局和推动世界经济发展作出了积极贡献”,澳大利亚贸易旅游部长法雷尔对此深有感触。法雷尔表示,进博会是澳大利亚企业展示商品的绝佳机会,为促进澳中贸易搭建了桥梁,帮助更多澳大利亚商品走进中国市场。

作为世界上第一个以进口为主题的

国家级展会,进博会已成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球共享的国际公共产品。

作为进博“老友”,宜家中国总裁兼首席可持续发展官庞安泽表示,宜家非常认同进博会在推动开放、交流和合作中所扮演的重要角色,积极利用这一平台发布新产品、新技术、新实践。“我们今年以‘美好未来 共同组装’为主题参展,希望与各方共创繁荣的未来。”

5日下午,美国陶氏公司与震坤行工业超市(上海)有限公司签署了价值3亿美元的合作备忘录,成为本届进博会上海市交易团的“首日首单”签约。

“进博会已成为我们面向中国和亚太区市场展示最新创新技术的‘一站式’平台,体现了对中国市场的长期承诺。”陶氏亚太区总裁谢佩君说,陶氏今年展示了近50种创新的材料科学解决方案,其中11种为全球、亚太或中国首发。

开放是人类文明进步的重要动力。习近平主席在致信中提出“充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场”,这让瓦里安医疗全球资深副总裁兼大中华区总裁张晓倍感振奋。

张晓说,今年是瓦里安进入中国

市场40周年。“习近平主席致信让我们感受到中国推进高水平开放的坚定决心,未来我们将携手合作伙伴推动更多新技术在中国落地,让全球更多患者受益。”

今年是中国改革开放45周年。45年来,不管世界风云如何变化,中国对外开放的大门越开越大,开放的广度、深度不断拓展。

习近平主席在致信中重申中国“将坚定推进高水平开放”,赢得与会嘉宾的广泛认同。出席开幕式的联合国贸发会议秘书长格林斯潘表示,开放不仅要消除贸易壁垒,也要保持开放心态,推动人文交流,进博会正是这样一个交流互鉴的平台。

加快构建新发展格局——

“以中国新发展为世界提供新机遇”

作为构建新发展格局的窗口,进博会是“链接”国内国际双循环的重要平台。习近平主席在致信中指出,“希望进博会加快提升构建新发展格局的窗口功能”,重申了与世界共享中国发展新机遇的坚定决心。

(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功

烟台警备区坚持问题导向推动主题教育走深走实—— 深学笃行,争当支援保障精兵

■郑金岩 贾玉省

把“学思想”作为长期政治任务,探索建立“学习清单”推进机制;聚焦民兵组训中存在的教练员组训能力弱等问题持续跟进……连日来,山东省军区烟台警备区在充分借鉴第一批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育经验的基础上,重点围绕深化理论学习、狠抓调研成果转化、推动整改任务落实,高质量推进第二批主题教育。

第二批主题教育开展以来,该警备区针对所属单位分散、人员类型多样等特点,建立“学习清单”推进机制,分类、分层、分级指导所属单位抓好理论学习。他们区分人员层次,由警备区领导、基层单位主官、政治教员进行大课辅导和微课解读,引导大家进一步认真学习

习近平新时代中国特色社会主义思想,深学深悟习近平强军思想,掌握蕴含其中的世界观和方法论,做到学思用贯通、知行信统一,不断激发大家投身强军事业的决心和信心。

“深入推进第二批主题教育,不仅要理清工作思路、找准工作重点,更要在学习中找到化解矛盾、解决问题的方法。”该警备区领导介绍,主题教育开展以来,他们把发现问题和解决问题统筹结合起来抓,系统梳理战备建设、行业领域治理等方面的难题,集智研究破解难题的思路办法和工作举措。下一步,他们将扎实开展“回头看”,确保调研成果制度化、方案化、行动化,防止问题反弹回潮。

前不久,该警备区受领民兵防空分

队实弹射击任务,党委班子成员带头领题研题,深入一线开展调查研究。他们对民兵防空实弹射击中存在的难点问题,梳理汇总,分类施策,有效解决了以往组训中存在的器材检修难度大等问题。最终,烟台市民兵防空分队实弹射击取得优异成绩。

深学笃行,争当支援保障精兵。该警备区领导介绍,他们将统筹抓好主题教育和“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动,把练兵备战与各项工作一体推进,力争在推进高水平战备、高效益斗争、高质量发展上建新功。

八一锐评

解决问题要动真格见真章

■张书义

某部在开展第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,敢于正视问题、善于发现问题,动真格、见真章,一条一条剖根源、查症结,一项一项定责任、定措施,以解决问题的新成效推动主题教育取得新成果。

发现问题、找准问题,是解决问题的前提。第二批主题教育直面基层和官兵,问题相对集中,矛盾诉求

较多。选准问题靶标,必须贴近基层、深入官兵,集思广益,把最突出的问题找出来,把潜藏的存量问题挖出来,切实拿出有深度、有分量的“问题清单”。

发现问题是起点,整改落实是关键。第二批主题教育开展得好不好,关键要看能不能把“问题清单”转化为“成效清单”。只有坚持边学习、边对照、边检视、边整改,真刀真枪、动真碰

硬,一锤接着一锤敲,才能让官兵真切感受到解决问题的实际成效。

发现问题要贴近官兵、依靠官兵,解决问题同样也要依靠官兵、相信官兵。要向官兵公开“问题清单”,让官兵监督整改过程、请官兵评判整改成效,真正做到问题不解决不撒手,官兵不满意不罢休,进一步促进主题教育走深走实、取得实效,推动基层建设全面进步、全面过硬。

空军雷达某旅过招“蓝军”分队检验打仗本领 地空对抗练硬招砺胆气

全面加强练兵备战

本报讯 陈成亚、记者钱晓虎报道:“报告指挥官,发现‘敌’机!”深秋时节,空军雷达某旅机动作战比武现场,雷达操纵员曹鑫沉着预判来自航空兵某旅的“蓝军”战机组态势后,快速上报空情。

“蓝军”分队的加入,大大提升了比武竞赛质效。“空军雷达某旅领导介绍,为构设空中复杂战场环境,他们邀请多家兄弟单位,打造‘蓝军’分队,设置战机突击突防、发射电磁干扰弹、

“低慢小”目标袭扰、无人机穿透侦察等实战化课目,全面检验参赛分队目标探测、跟踪监视、识别判性和反侦察能力。

记者在现场看到,该旅雷达分队构筑“天网”之际,“蓝军”发射干扰信号,雷达显示屏瞬间一片“雪花”。

“判断干扰种类,立即进行反干扰操作!”现场指挥员沉着冷静,果断下达指令。操纵员精准操控雷达,迅速采取反干扰措施……一番

较量下来,目标回波再次出现在雷达荧屏中,该旅官兵重新夺回了战场主动权。

一波未平,一波又起。“蓝军”无人机构模的“低慢小”目标,向该旅雷达阵地发起冲击。“调整俯仰角,加强低空搜索!”指挥员果断下令,对“蓝军”后续目标展开搜索……

连日来,该旅参赛选手与“蓝军”分队在你来我往、你攻我防、你攻我防中斗智斗勇。“这次比武竞赛,‘蓝军’虽然让我们吃了不少苦头,但部队实战能力得到了有效提升。”该旅某站站长表示,针对比武中暴露出的短板弱项,他们认真复盘总结,新一轮的训练攻关已同步展开。

海军航空兵某旅携手舰艇部队开展对抗演练 互为对手设险局淬剑锋

本报讯 邹柠、傅金泉报道:“发现目标!”11月上旬,海军航空兵某旅出动多批次舰载战斗机,赴某海域开展对抗演练。

“以往训练中,我们主要打击模拟靶标,缺少硬碰硬的攻防对抗。”该旅某飞行大队大队长介绍,如今他们联合兄弟舰艇部队设置逼真作战背景,模拟打击舰艇目标,舰艇对空作战等场景,检验部队遂行多样

化任务能力。

海空之上,双机编队低空突防至目标海域后迅速爬升,对目标实施模拟打击。舰艇发现“攻击”战机后,快速发射干扰弹,对战机展开攻击……从单个战术编队低空突防到多编队梯次攻击,双方互招拆招,多项战法战法得到检验。

据了解,近年来,该旅坚持实战实训,积极与兄弟部队进行实兵对抗演

练,常态化开展体系协同训练,在深化战训耦合中锤炼核心作战能力;以各项任务为牵引,充分利用实弹射击、实兵对抗等时机,不断探索“以战训、由训转战”模式;着眼未来对手,组织精干力量深入开展战法训法创新……

下一步,该旅还将拓展与兄弟部队的协同配合,深化舰机协同训练,积极探索联战联训新模式,助推战斗力不断提升。



秋日,陆军某部组织某型榴弹炮实弹射击考核。

李峰摄



解放军报
客户端



解放军报
法人微博



解放军报
微信公众号

版面编辑
薛敏
贺美华